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force de frappe
tous azimuts

un jeu programmé sur calculatrice et en BASIC

Voici une des nombreuses variations sur le théme de la
bataille navale. Vous étes |'attaquant et la machine I'atta-
quée. La machine a une tendance suicidaire nettement plus
affirmée que dans I|‘article du n°4 de I'Ol. En effet, non
contente de vous informer du succés ou de I'échec de votre
coup, elle ne répond pas a votre attaque et vous donne des
informations permettant d'élaborer une stratégie ga-

gnante.

La regle
générale
du jeu

Sur un champ de balaille carré
10X 10 repéré en coordonndes
cartésiennes, la machine « cache »
6 silos nucléaires qui peuvent stre
concenires sur moins de § cases,
L'objectif pour vous est de détruire
ces silos par des missiles. Achague
coup tlird, "attagqué répond par
1 - Les coordonnées du tir.

2 - Le nombre de tirs effectuds de-
puis le début de la partie

3 - 5i un silo est touche, 'impres-
sion d'un message.

4 - 5i vous le désirez le nombre de
silos non détruits au Nord, Sud, Est,
Duest du point de tir, ia partition du
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territoire se faisant & la maméra
d'un fou sur I"échiquier

L'algorithme général du pro-
gramme correspond a celul donné
ci-contre, qui comporte de plus une
limite du nombre total de 1irs autor-
ses AN

Voici maintenant deux pro-
gramm&s de ce jeu, l'un pour une

i58 ou Ti58 avec imprimante,
Fautre ¢n BASIC avec des rigles lé-
gérement différentes.

Le programme
pour calculatrice
programmable

Un nombre aléatoire st rentre
dans le registre 13 et permet la gé-
nération des ceordonnées des silos
a diétruire dans les registres 13 6

On a le cheoix entre deux ypes de
tir
Le tir A{toujours utilisé en début de
partie ot parfois en finde partie). La
machine imprime alors,

. yx TIR

FRAC| (4 fois) siun silo est dé-
truil, sur plusieurs lignes st plu-
sieurssilos se trouvaient au point de
fir
. abed WESN ; a é1amt le nembrede
silos & 1'Ouest du tir, b le nombre 3
I'Est, etc
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On remarquera que les silos Si- o
tués sur les diagonales du point de Liste du programme sur TI 59
ur ne sont pas détectés, mais leur
nombre x est facilement calculable 000 TS LBL 8% 12 B y=2  wa IN% 263 00 0

; - 00: 19 D° 5 &6 §TF 177 32 37 264 0Q

par le joueur: &3 4 ot . B o 7 & o G
X = (nombre de silos restants en 003 44 Sus 0%1 T LBL {78 47T PLL 365 42 BOL
jeu) - {a+b+c+d} TR R 052 ! A 1§00 07 07 ZET 16 1%

¢ i 005 &1 GTO I Tk P ST 23 B '

. le numéro d'ordre du tir, 206 54 3o . 3 i k89 8%

4 s s 1 s Qs a3 3 1§ . FINT - by gl &

Le tir B . 1a machine imprime les in- 007 76 LBL ve% o - + R 256 . o

dications du tr A saul la ligne 003 1% E 0% QO 2 t§¢ 01 | 271 M 0

WESN. oe 0 k. oA, 183 0D @ 272 00 0

. . : o0 &4 S1m 0%3 o7 Vgs aW = 279 -

Si en début de partie, les tirs se o1t 18 13 4es 0% % 43P g i
font au hasard, on s'efforce ensuite 012 &L Gf 100 63 OF i3s 1814 375 1% 1S
de partitionner les régions ou se i TERR 101 04 04 169 43 RCL 276 9% w
trouvent les silos. Il ast parfoisinté- 018 14 B 103 oa op 140 1111 o724
ressant de urer sur une case 016 47 IFF 108 05 0 i o aet 10gE >
I'on sait vide afin de mieux situer gi7 ot 0 165 42 £10 i93 10 10 380 52 [E
silos restants. Le tir B, plus rapide, 31 4t "j Or m s 196 35 = 281 22 INY
s'utilise lorsqu'on connait déjd les 030 44 SUN {08 oL 1 193 32 X1 262 &5 SIF

s : : - - 1 : 19 43 ReL 283 00 00
positions relatives des autres silos 0z1 3T 1 102 90 o ta® 20 20 Se4 93 2
par rapport au tir. Une amélioration l;;‘ ¢ GT0 0 5% = 198 95 = 285 03 1
du programme pourrait étre de don- e e 113 g2 908 93 a3 Rel 265 01 1
ner un bonus au joueur lorsquil a 925 iT B* 153 39 WY 200 1% 3% s Beo 8
utilisé les tirs B qui nécessitent une 02€ 92 7 {14 42 570 ";ﬂ.: 23 yio ;3;‘. g:' 3
plus grande rigueur dans la 9=’ ot 1 13 11 i} 3 % G6E Sa3 £ pP

2 L 028 0O: 3 15i +3 RLL 203 ¥ &

conduite du jeu. 835 0% % iir oF o7 334 33 %t 23] 0+ F.;..,
03¢ 01 1 118 22 I 205 &7 EG a¥E Ao UL
’ = 03 0% 3 114 =5 - 206 44 5UN 203 1+ 13

Un exemple d'exécution e o3 HE s 207 28 STF 294 £9 OF
56 TIE 933 0% S 13: ol ¢ 208 01 01 225 06 O

P e e Ay ; 033 07 7 122 00 O 20% 74 LBL 2% 26 %
FRACIFRACYFRACOFRACY | 235 03 3 i3 % o 210 33 4 297 42 $70
2001 WESH 036 st O° 124 37 30 2311 43 koL 290 40 00

- 1. o 02T 01 oI 2% 18 10 sie. 1 1 299 91 1
3. HET 033 &% DP 126 00 O 213 “’; ‘- -}tg? e

03% 02 o2 127 42 870 2. 2 RE 301 & K
-)Ir £3 OF 124 1% 1% 215 19 10 302 76 LBL

041 93 62 12% 42 570 2i6 95 = 30 83 =
042 6% Di 130 15 18 217 32 Xit 304 73 Fe
042 04 04 137 42 370 218 33 ROL %gi a Iﬂt

244 &% DP 132 1% 219 20 20 5 22 IN
48 08 3 13% 42 $70 220 8 - 07 &7 £G

- - b4 Q1 1 134 1% 1@ 2z 4 L : iy =
L IR 94T B4 oo - 135 03 |1 225 12 19 06 57 bE2
vl [ ES 0di T2 &5T7= 135 44 503 223 4% = 30 00 Q0

‘-*'53' Mtlgrj 948 06 GO 137 14 14 334 2% v 331 8%

ME S0 ! 370 138 26 % 23% T LE 2512 2 D
' %1 16 W* 13 42 470 236 14 D 32 09 00

%2 Te LBL 140 A0 M 23T &7 EQ 4 03 3

057 33 ¢ I a2 P 22 - 15 03

rra TIiR 35% o6 9 143 13 13 55 80 ek e 0z 2

S 0 COoERACr e 058 42 570 143 32 Mi7 230 01 0 Ry o7 P

FF‘.‘H].— FR#C i 5RF|'\. H FR:}E; 332 :jd 1 ;:; ;-; LEL _-::::.‘ i B ggg g-l. &
o - L Eray 5 232 01 3 15 01 1

2 ﬁg ;g :g 146 23 Re= 233 44 UM 320 03 3

J%s g o (0 5 H . z1 B

e TR g»é "é LBL 145 &7 g:: i; = Lé: 33 06 9

L 23 L 148 7 B* 2y 00 9

b;' HET 2:£ -J Ihfl:? 190 Te LBl E%E :f {::" .i::-i E? oo

S 63 13 i%1 16 A’ 2318 86 59 25 o2 02

Oga 3T = N wm 239 0L “9f 32 03 3

063 92 $53 00 00 240 97 232 32 05 3

az TIF .5:-..-: :‘:_ L 12; ;"_’: o 2':_'3 03 .90 ‘}‘;E l}: e

. - 4 . b [ i ts 2 18 5 A8 [ Ex i &
FEACYFRACIFRACIFRRACY 068 0% S £36 00, 00 23 03 3 330 01 1
Spl® - f L - fS 9% = I=7 =2 EE =34 0 3 331 ' .
s i"iET 0 22 LW 152 04 o :‘5 :. 1 335 B3

- - “ T 322 0% 3

: - Qv S LN 185% 42 %0 46 0OF = 3 01

Pour les deux tirs, il y a impres- a7z 42 310 150 00 00 247 03 3 334 07 7
sion de = PLUS RIEN | = si le dernier i3-S ¢ I ish o5 A5 248 06 % 335 03 3
silo est détruit. Il n'y a pas de limite 278 a1 1eS. 81. 1 243 03 3 336 &3 DF

L 3 1 .4 132 21 1 10 M T R 33 0z 0
au nombre de lirs aulonsés. Pour 976 00 @ ied 94 - 387 &4 oo 338 68 DP
une nouvelle partie, on frappe C. La il B 162 B i 352 04 04 13 05 05
distinction entre les tirs de type A et 276 % nT ;:'. 44 ﬁ} 253 43 RiL 340 38 ADY
B est faite par le flag O. Quelques 050 T2 5Te 158 &7 EQ _Egj és ! I4r 76 LBL
retouches au programme pour: gt 2909 163 24 sun 15, 01 1 343 a2 ADV
raient rendre inutile le PC - 100C, le I5E oD oo e - T 357 00 9O 244 25 CLR
jeu est bien sir alors moins 085 23 Liot {55 ab o 258 o5 X 345 41 RIS
» confortable » 95% 2% CLP 173 95 . a8 ML 24 3 -

hde 91 E'S 1*: 42 ¢10 = it 43 i
Jean-Jacgues Albenge 087 76 LB "5 o7 o7 261 &5 + AR D0l
- ] 262 D1 1

o Crderies vt 52 = 2 M A



Liste du programme en BASIC Une variante

10 REN  whswes LA GUERRE ATOMLOUE ssasae pro rammée

0 REN wek AUTEUR: JACIMIES BESES bk en BASIC
1) REM  * COPYRIGHT L'ONOINATHUM INDIVIOUEL ET LYAUTEUN *
4f CLEAR 500 : CLS : DEFINT A=Z 1 RANDOM

S0 DIM TOLL, 31D , TS(I0,10) : P = 20 On peut modifier le nombre de si-
&0 PRINT™QUELQUES INSTANTS DE PATIENCE, JE PLACE M¥s SlLos " los & détruire en changeant la
10 REY INITIALLSATLON valour de P en ligne 20.

S0 FOxL ) =) TO P _ ;
90 ¢ = RNp{10) : L = RND(LO) Les silos restants & déwruire ne
100 T{L,C) = T(L,C) = 1 sont pas donnés dans des zones
110 MEXT I comprises entre les diagonales du
120 FOR 5 = 1 TO 10 point de 1ir mais dans des zonesdé-
130 FORK = 171010 fimes comme dans les deux sché-
140 15(4 8)="." mas ci-dessous,

150 HEXTZ 2

160 €L5 G070 220

170 REM LE JOUEUR J0UE A4 2 54767 8910
180 INPUI™OU JOUEZ VOUS"ILS € —

190 L=ASCILS ) =64

200 IFCC L ORC> IO ORLC L ORL > 1O THEN 110
210 THL L) = "' E = F e |

220 HEY AFFLCHEACEDE LA CRILLE |
230 PRINT CHRS{Z4);

D PRINT® 1 X 3 & % & 7T % % W
250 FOR J & | TO LD

260  PRINT CHRSCJeBa);™ ™3

270 FORE = | TO LD

230 PRINT T50(J, E);" ". S 55, 555 S 1S A S ) .
290 WEXT X
00 PRINT
310 KEXT J I
320 REM AFFICHAGE DES MESULTATS
330 IF E = O THEK 170

3L0 PRINT “'COUP NUMERD “;E;* et

350 tF T (L,C) = Q0 PRINT “IIHI EN “:L%:", L 1€ sGOTOLIN |
140 PRINT "VOUS AVEZ DETRUIT":T(L, c)"siLo";

370 IF TIL,C)?) THEX PRINT™S" ;

3O pRENTY EN ;L0

390 P = P - T{L,C} :T(L,C)=0

00 1F & = O THEX 630

410 PRINT"SOUBRE NE SILOS RESTANT A DETAUIKE :":p
420 FOR J=0 TD L=|

431 FOR £=1 TO 10

40 Se5eT{J K}

450 KEXT K,J

AR PRINT"MOMBRE DE SILOS AU NORD :":5:; ™ "iis=D
10 FOR J = Le1 TO II

LED FOR K= | 0 10

90 5= § + T(J,K)

SO0 KELT ¥,J

=D Ta oD@

[

- =X 8 mmono»

510 PRINI"NOMBRE DE SILOS AU SUD " 5:Se=0D Il 'y & pas non plus dans ce pro-
510 FOR J = | TO 0 gramme de limite au nombre de tirs
510 FOR % = 0 TO ¢-1 autorisés. Remarquez 'astuce des
56D S w5 e T(I.K) lignes 190 en 203"-:.:" raméne une
$50 NEXT &,J entrée alphabétique en un nombre
560 PRINTUNOMURE DE SILOS A L'OUEST:™:5:" “:iSe0 compris entre 1 et 10,

570 FOR J = | TO 10

540 FOR K =C = 1 TO 1l En effet, las codes ASCIl des let-
590 5= 8« T(J,%) tres A et J sont compris entre 65 et
600 NEXT K,J 74, il est donc facile de faire la
610 PRINT"NOMBRE DE SILOS A L'EST :":8:5 = 0 conversion de la lettre en nombre,
620 COTO 120

630 PRINT"SRAVO YOUS AVEZ DETRUIT TOUS LES SiLOS" Il est laissé 3 la diligence du lec-
640 PRINT" EN";E; COURS 17 teur de transformer le programme

afin quiil joue avec lgs mémes ré-

650 KEM LUNE AUTKE PARTIE ? gles que le programme pour T,

60 INFUT"VOULEZ VOUS JOUER UNE AUTRE PARTIE™; S
670 IF LEFTE(35 10="0" THEN &0
&R0 PRINT" AU REVOLIR™ Jocques Eeses
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